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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 2026 

 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

και τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

ΘΕΜΑ: «Μέτρα στήριξης και πρόληψης μετά την υπερχείλιση της τάφρου της Λαψίστας» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Τις τελευταίες ημέρες, λόγω των έντονων και συνεχών βροχοπτώσεων, η τάφρος της Λαψίστας 

στην Ήπειρο υπερχείλισε, με αποτέλεσμα να πλημμυρίσουν περίπου επτά χιλιάδες (7.000) 

στρέμματα αγροτικών εκτάσεων στον κάμπο της ευρύτερης περιοχής και να προκληθεί σοβαρή 

ανησυχία στους παραγωγούς για την πορεία της φετινής καλλιεργητικής περιόδου1.  

Η κατάσταση αυτή έχει οδηγήσει αγρότες και παραγωγικές μονάδες σε έντονη αβεβαιότητα, 

καθώς προκλήθηκαν εκτεταμένες ζημιές σε καλλιέργειες και σε υποδομές άρδευσης, ενώ τίθεται 

εν αμφιβόλω η δυνατότητα επανεκκίνησης της παραγωγής εφόσον δεν υπάρξουν άμεσα μέτρα 

κρατικής στήριξης.  

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Ποια άμεσα μέτρα πρόκειται να ληφθούν για την αποζημίωση των πληγέντων αγροτών της 

περιοχής από τις πλημμύρες και σε ποιον χρόνο αναμένεται να δοθούν οι εν λόγω 

αποζημιώσεις; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για έργα υποδομής (π.χ. βελτίωση αγροτικών τάφρων, 

αποστραγγιστικά δίκτυα, αντιπλημμυρικά έργα) στην περιοχή της Λαψίστας ώστε να 

αποφευχθούν ανάλογα φαινόμενα στο μέλλον; Αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησής τους; 

3. Σε ποιόν βαθμό έχει αξιολογηθεί η επάρκεια του κρατικού μηχανισμού πολιτικής 

προστασίας και των υπηρεσιών αρμόδιου σχεδιασμού προκειμένου να αντιμετωπίζονται 

αποτελεσματικά παρόμοια ακραία καιρικά φαινόμενα που πλήττουν την αγροτική 

παραγωγή; 

4. Τι ενέργειες έχουν γίνει ή προγραμματίζονται για τη στήριξη των παραγωγών ώστε να 

διατηρηθεί η φετινή καλλιεργητική χρονιά και να περιοριστούν οι οικονομικές απώλειες; 

 

                                                             
1 https://www.newsbomb.gr/ellada/story/1714446/ipeiros-yperxeilise-i-tafros-tis-lapsistas-plimmyrisan-7-000-
stremmata 
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Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Γεώργιος Ναπ. Ρούντας 




